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Creare manualmente un BackUp 

 

Nota: Prima di fare il backup procurarsi o un Hard disk esterno USB 3.0 o una chiavetta capiente USB 3.0 (attenzione 

con quest’ultima potrebbe risultare molto lento il salvataggio) 

 

Attenzione: Mai eseguire il backup sul medesimo disco non ha senso. 

 

Aprire il disco di backup e creare una cartella per contenere tutti i file, si consiglia di nominarle con “anno, mese, 

giorno” esempio 20220103 (si fa così poiché il risultato di numerosi backup risulta in ordine cronologico) 

 

Prima di tutto apriamo ESPLORA RISORSE 

Navigate nel disco di sistema e all’interno della cartella UTENTI e poi aprite quella con il “vostro nome” per 

evidenziare le seguenti cartelle che potrebbero contenere i vostri file di sistema. 

 

Panoramica delle cartelle e loro utilità 

Nome Cartella Contenuto Utilità BackUp 

Collegamenti Link Aggiungere collegamenti ad unità o cartelle 
NO 

inutile (solo in 
particolari casi) 

Contatti Contatti (e-mail) 

Una volta veniva usato per tenere le 
informazioni sui contatti dell’utente quale 

mail, cell, ecc. ora non più utilizzata ci pensa 
applicazione a fare questo lavoro (esempio 

client di posta elettronica) 

NO 

Desktop File, Link 
Tutto ciò che si trova sulla scrivania (visto 
l’uso delle persone praticamente tutto) 

SI 

Documenti File 
Tutto ciò che salvate dai programmi di 

produttività (esempio Word) 
SI 

Download File 
Tutto ciò che scaricate da Internet (occhio ai 
doppioni o alle vecchie versioni dello stesso 

file) 
SI 

Immagini File Le foto e immagini SI 

Musica File I file musicali e registrazioni audio SI 

Oggetti 3D File 
I progetti di file 3D per stampanti 3d e 

modellazione varia (no CAD / CAM) 
NO 
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One Drive On-line 
Cartella fittizia che punta ai file salvati sul 

cloud Microsoft One Drive 
NO 

Partite Salvate File 
Programmato per stoccare i salvataggi dei 
giochi, ma scarsamente utilizzata se non 

addirittura inutilizzata 

NO 
(da controllare) 

Preferiti Link 
Vecchia cartella dove venivano salvati i vostri 
preferiti di Internet Explorer ora inutilizzata 

o quasi 

NO 
(da controllare) 

Ricerche Link 
Salvataggio della cronistoria delle vostre 

ricerche praticamente inutile 
NO 

Video File Video e acquisizione video o webcam SI 

 

Però vi sono anche alcune cartelle nascoste dove si stoccano sia alcuni salvataggi dei giochi sia la personalizzazione di 

alcuni programmi. 

Prima di tutto apriamo ESPLORA RISORSE e visualizziamo tutti i file e cartelle (anche quelli nascosti) 

 

Selezioniamo l’apposito flag “Elementi nascosti” in alto alla fine della barra degli strumenti “Visualizza” 

Nota: ricordarsi ti togliere tale flag una volta finito la pulizia 

 

Navigate nella cartella UTENTI poi “Vostro nome” poi APPDATA per visualizzare le seguenti cartelle nascoste: 

 

Non copiate tutto (almeno che siete dei paranoici allora buttate pure via tutto lo spazio del vostro HD) 

Create nella cartella di backup (esempio 20210103) tre nuove cartelle e nominatele come le tre sopra (in modo da 

sapere poi dove avete preso i file in questione) in modo che se qualcosa si corrompe (o fate una nuova installazione) 

vi basterà copiare questi file di backup per avere di nuovo i vostri salvataggi dei giochi o le app personalizzate a 

vostro piacimento. 

Ora entrate nelle singole cartelle e copiate solo le cartelle di interesse. 

Per i giochi di solito i salvataggi hanno una cartella con il nome del gioco o del produttore oppure se di Steam il suo 

numero identificativo (esempio 56884). 

Ci sono anche applicazioni quali per esempio eMule e uTorrent che salvano qui le personalizzazioni i settaggi di rete 

e client conosciuti. 
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Per ultimo navigate in UTENTI poi in PUBBLICA e controllate le cartelle pubbliche se vi sono file, un caso è quello dei 

salvataggi dei giochi nella cartella “Documenti Pubblici” ma controllate bene tutto. 

 

Nota: ricordarsi ti togliere il flag per visualizzare i file nascosti in esplora risorse una volta finito (vedi sopra) 

 


